

Карпинский РАБОЧИЙ

СЕНТЯБРЬ
24
1942 г.
ЧЕТВЕРГ
год издания
первый
№ 74
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Молодой рабочий, комсомолец! Разжигай пламя социалистического соревнования, выковывай в труде оружие победы!

БЫТЬ ВПЕРЕДИ— ЗАКОН КОМСОМОЛЬЦЕВ

Упорную и трудную борьбу ведет наш народ против гитлеровских захватчиков. Красная Армия героически отстаивает каждую пядь советской земли. Мы верим, мы знаем: враг будет разбит и отброшен. Но победа сама не приходит. Это знают молодые советские патриоты и свою преданную любовь к Родине они доказывают не только героической борьбой на фронте, но и самоотверженной борьбой в тылу.

Комсомольцы нашего района также горячо работают на помощь фронту. Все знают замечательную бригаду Маруси Ефимовой на рудопромывочной фабрике Лог-Ушер. Девушки, работающие в этой бригаде показывают образцы стахановского труда. Молодые токари механических мастерских железных рудников тт. Боярских и Иванчук систематически выполняют по две нормы.

Комсомольцы паровозо-ремонтных механических мастерских тт. Петров, Дручинин, Устюгов также дают не менее двух норм в смену.

С огоньком, с боевым комсомольским задором работает молодежь машиностроительного завода. Инструментальный цех, в котором преимущественно комсомольцы, завоевал переходящее Красное Знамя завода. В этом цехе по инициативе комсомольца т. Попова создана фронтовая бригада, которая систематически выполняет производственное задание на 200 проц. и выше.

Призыв коллектива завода имени Владимира Ильича — ознаменовать 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции усилением помощи фронту, нашел горячий отклик среди молодых патриотов нашего района.

Комсомолка машзавода т. Василец обязалась за 5 дней освоить новую деталь и выполнять задание на 150 проц. Молодые девушки тт. Базарова, Белан и Воложенинова заявили, что будут давать до двух с половиной норм в каждую смену.

Предоктябрьское социалистическое соревнование разожжет новый подъем трудовых подвигов.

Пусть каждая комсомольская организация обсудит, как комсомольцы будут бороться за увеличение производительности труда в бригаде, в цехе, на заводе, как комсомольцы будут драться за экономию, за то, чтобы не было брака, чтобы все молодые рабочие овладели мастерством и безусловно выполняли нормы.

Это и будет той помощью, которую ждет от нас фронт.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Отличники машзавода

За успешное выполнение плана Народный Комиссариат Угольной Промышленности СССР наградил значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» 17 стахановцев Карпинского машзавода.

Среди награжденных бригадир фронтовой бригады кузнец т. Косепко, токарь т. Зинченко, термист т. Гершенгорн, начальник инструментального цеха т. Козак.

Похвальным листом Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР награждено 7 человек: среди них токарь завода Мария Ржаницина, токарь т. Косицин и другие.

Награждение воодушевило стахановцев машзавода и они поклялись работать так, чтобы выйти победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании.



Ярхамутдин Гимадутдинов — передовой буржик Северо-Уральских бокситовых рудников, за систематическое перевыполнение плана награжден медалью «За трудовую доблесть». Фото В. Коквихина. (Облфотохроника).

Обязательства ремонтников

Серьезно, по-деловому обсудил коллектив центральных ремонтно-механических мастерских треста Богословуголь свои обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Рабочие обязались повысить выпуск продукции в сентябре и октябре за счет повышения производительности труда на 30 проц.;

снизить себестоимость продукции в сентябре и октябре

против августа на 5 проц.; снизить расход электроэнергии за счет правильного использования мощности моторов, сварочных аппаратов и их загрузки;

снизить расход производственного топлива по кузнице на 10 проц., по чугуно-литейному цеху довести расход кокса до 20 проц. на тонну — против фактического расхода 30 проц.; подготовить к самостоятельной работе в сентябре 4 новых рабочих, в октябре — 6.

4 нормы за смену Бригада Мацука

Работать по-фронтовому — это значит выполнять приказ товарища Сталина о скорейшем разгроме гитлеровских полчищ. Это отлично понимают начальники участка шахты № 1 т. Леонтьев и взрывник т. Ашихмин. Они систематически перевыполняют свое производственное задание.

На днях тт. Леонтьев и Ашихмин дали 400 проц. выполнения нормы за смену.

Заработанные деньги переданы ими в фонд обороны.

К.

Северо-Уральские бокситовые рудники.

Рабочие предприятия, где начальник тов. Горлов, по праву называют тов. Мацука лучшим плотником, стахановцем.

Тов. Мацук и его бригада не уходят с рабочего места до тех пор пока не выполнят свое задание в полтора-два раза. Бригада неоднократно премировалась за количественные и качественные показатели выполнения плана.

Рабочие тт. Япур, Дубаль, Коваленко и Гущенко переняли опыт работы тов. Мацука и стали хорошими плотниками.

Красноперов

Бокситы.

Комсомольцы впереди

Молодые рабочие — комсомольцы на участке, где заместитель начальника по политчасти т. Гисин, являются застрельщиками социалистического соревнования.

Тт. Ларьков и Савченко, работая в бригаде т. Феоктистова, перевыполняют производствен-

ное задание более чем на 160 проц. Тт. Шестовских, Осипов, Джарбышаев, Нежданов систематически перевыполняют нормы, показывая образцы стахановского труда.

Вместе с этим комсомольцы проводят среди рабочих агитационно-массовую работу. И. Зан.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 сентября

В течение 22 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На южной окраине города 2 полка пехоты противника перешли в наступление. Гвардейская минометная часть, где командиром гвардии майор тов. Никоненко, дала по наступающим гитлеровцам несколько огневых залпов и уничтожила до батальона немецкой пехоты. Атака неприятеля была сорвана. На другом участке после ожесточенного боя противник занял две улицы. Наши подразделения истребили более 300 немецких солдат и офицеров, подбили 10 танков, уничтожили 9 автомашин, 3 орудия и 7 пулеметов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и нанесли противнику большой урон. По неполным данным за 2 дня истреблено до 3.000 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 20 танков, 4 артиллерийских и 12 минометных батарей, 21 орудие, 8 минометов, 27 пулеметов, 45 автомашин с войсками и грузами. Только за один день сбито 12 немецких самолетов. Энская часть отбила атаку танков противника, уничтожив при этом 12 немецких танков. Артиллерийский дивизион под командованием тов. Гарбар уничтожил 6 танков и артиллерийскую батарею противника.

В районе Моздока наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. Батарея под командованием тов. Кононенко, отражая атаку гитлеровцев, уничтожила 5 немецких танков. Броневой танк т. Кисловский из противотанкового оружия подбил танк противника. В бою за одну высоту наши бойцы истребили до роты немецких автоматчиков.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. На одном участке огнем нашей артиллерии уничтожено 4 орудия и подавлен огонь 3 минометных и 4 артиллерийских батарей неприятеля. Разведывательная группа краснофлотцев высадилась ночью

с катеров в районе западнее Новороссийска. Сняв часовых, краснофлотцы окружили дома и уничтожили до 60 румынских солдат и двух офицеров. Разведгруппа без потерь вернулась на свою базу. На переходе морем был потоплен мотобот противника.

В районе Снявьино гитлеровцы крупными силами перешли в атаку с целью вернуть потерянные позиции. К исходу дня атака немцев была отбита нашими частями с большими для противника потерями. Советские летчики и зенитчики сбили на этом участке фронта 10 немецких самолетов.

Партизаны отряда, действующего в Витебской области, совершили внезапное нападение на немецкое подразделение. В завязавшей схватке партизаны истребили 25 гитлеровцев и сожгли 2 грузовика. Захватив у противника автомашину, 4 пулемета, 38 винтовок и 5.000 патронов, партизаны скрылись.

Крестьянин деревни Павлово, Ленинградской области, Березков К. В., пробравшийся через линию фронта в расположение наших частей, рассказал о тяжелой участи советских граждан в оккупированных фашистами районах.

«Немцы, — сообщил он, — как саранча, опустошили нашу деревню и оставили всех жителей раздетыми, разутыми и без куска хлеба. Зимой люди пухли и умирали голодной смертью. Весной немецкие власти всячески уговаривали крестьян засеять все поля. Они говорили, что после того, как крестьяне осенью дадут незначительное количество хлеба для нужд германской армии, весь урожай останется в их полном распоряжении. Стдельные крестьяне поддались на эту удочку гитлеровцев и засеяли по несколько гектаров земли. Остальные же колхозники засели лишь приусадебные участки. Когда хлеб созрел, немцы объявили весь урожай с крестьянских полей собственностью германской армии. Под страхом расстрела они обязали крестьян убрать, обмолотить и сдать весь хлеб, до последнего зернышка. Крестьяне нашей деревни наотрез отказались выполнять этот приказ. Тогда к нам приехал карательный отряд и учинил кровавую расправу. Фашистские изверги расстреляли колхозников Ручьева Федота, Божемянина Петра, Багрова Ивана, Павлова Анну, Куцаева Николая и других, разграбили и сожгли до тла всю деревню». (Принято по радио).



Погрузка раненых на санитарный пароход. (Фотохроника).

Схватка после тарана

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 сентября (спец. корр. ТАСС). Группа советских истребителей после выполнения боевого задания возвращалась на аэродром. При подходе к одному из прифронтовых городов летчики заметили направлявшиеся в город вражеские бомбардировщики. Старший сержант Борис Гомолко быстро набрал высоту и сблизился с «Хейнкелем». Занялась воздушная схватка — первая в боевой практике молодого пилота. Меткой очередью из пулемета Гомолко поджег вражеский самолет.

Пытаясь преградить путь другому «Хейнкелю», Гомолко обнаружил, что боеприпасы у него кончились. Тогда отважный пилот решил пойти на таран. Развив предельную скорость, Гомолко плоскостью своего самолета ударил по «Хейнкелю». Вражеская машина начала разваливаться в воздухе. От сильного удара лопнули ремни, которыми летчик был привязан к сиденью самолета, и Гомолко вылетел из кабины.

Он собрался раскрыть свой парашют, когда заметил невдалеке от себя два шелковых купола. Это спускались немецкие летчики. Чтобы опередить их, Гомолко раскрыл парашют только в 100 метрах от земли. Приземлившись, летчик набросился на одного из гитлеровцев, и когда тот оказал сопротивление, застрелил его. Второй немецкий летчик был задержан подошедшими советскими бойцами.

Приказом военного совета фронта Гомолко за проявленные мастерство и отвагу награжден орденом Ленина.

Стойкость советских воинов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 сентября (ТАСС). Напряженные бои на западном берегу Дона южнее Воронежа не ослабевают. Советские части сдерживают врага, в некоторых местах контратакуют его. Стойко бьются с гитлеровцами бойцы подразделения, где комиссаром тов. Аксенов. За один лишь день они уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров, сбили фашистский бомбардировщик, разбили 8 повозок с боеприпасами, вывели из строя станковый пулемет.

Точно по графику

График — непреложный закон. Об этом твердо помнят не только руководители работ тт. Тарасов, Рукоткин и Ходосовский, но и каждый член их бригады. Благодаря этому правительственное задание выполнено рабочими в строго установленные сроки.

Ведущую роль в этом деле заняли мастера тт. Каштелян, Просолов, Русаков. Они, когда не хватало квалифицированных кадров, создали бригады из чернорабочих и в короткие сроки обучили производству.

Шапкин.

Молодые патриоты

Механический цех государственного машиностроительного завода в основном состоит из молодых рабочих. Производственный стаж многих из них начался в период отечественной войны. Руководит этим цехом молодой инженер — комсомолец тов. Холоковский.

Со свойственным молодежи энтузиазмом борется коллектив цеха за первенство в социалистическом соревновании. Его девиз — сегодня работать лучше, чем вчера.

Подписывая общецеховое предоктябрьское обязательство коллектив еще и еще раз обсудил свою работу. Результатом этого обсуждения были следующие обязательства: путем уплотнения рабочего дня, бережного отношения к режущему инструменту и оборудованию, довести выполнение норм в среднем по цеху до 140 проц, снизить брак по сравнению с августом на 25 проц, установить строжайший контроль

над выдачей и расходом смазочных, обтирочных, горючих материалов и топлива, снизить расход по ним на 8 проц. по сравнению с августом.

Коллектив также обязался обучить квалификации на операционных работах не менее 30 чел. и не менее 60 станочникам пройти техникум.

Помимо этого комсомольцы цеха взяли на себя конкретные обязательства. Тов. Василец заявила, что за 5 дней освоит новую деталь и выполнит задание на 150 проц. Тов. Воложенинова обязалась выполнять задание на 250 проц. тт. Базарова и Белан — на 230 проц., тт. Черепенин, Сайфудинова, Мандубаева, на 200 проц.

— Будем работать так, — заявили молодые патриоты, — чтобы фронт чувствовал нашу помощь.

И. Дмитриенно.

Подготовка к зиме

На предприятиях треста Богословуголь идет подготовка к зиме. До начала морозов осталось немого времени. Дорог каждый час, чтобы успеть в установленные сроки закончить целый ряд серьезнейших мероприятий.

Исключительно важное значение имеет проводимая сейчас трестом работа по оборудованию подземного водопровода для бесперебойного питания водой экскаваторов. На разрезе № 1 эта работа выполнена на 60 проц., на разрезе № 2 — на 30 проц. Срок окончания строительства — 15 октября.

До последнего времени частые аварии с транспортными лентами вызвали простой, а следовательно невыполнение программы. Сейчас на разрезах все постоянные ленты ремонтируются, изношенные части заменяются и укладываются на новые крытые эстакады. Это мероприятие предохранит ленты от атмосферных осадков. К 15 октября эстакады должны быть готовы, а вся работа закончится к годовщине Октября.

Начался также капитальный ремонт экскаваторного и паровозного парков, подготавливаются резервные экскаваторы.

Для питания водой паровых экскаваторов, работающих на вскрыше, выделено 5 специальных паровозов и три железнодорожных бака.

Попутно с этим идет ремонт железнодорожных путей и водоотлива, начата теплоизоляция паровозов и паровых экскаваторов, приводятся в порядок снегоочиститель и снегозащитные установки и т. д.

Проводится также ряд мероприятий для улучшения условий труда угольщиков. На электрических экскаваторах устанавливаются обогревательные печки. На вскрышных участках и отвалах в ближайшее время приступают к постройке новых тепляков.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив треста Богословуголь взял обязательство закончить подготовку к зиме к XXV годовщине Великого Октября. На выполнение этого обязательства должны быть мобилизованы все силы. Вторую военную зиму коллектив треста обязан встретить во всеоружии.

Д. Дидновский

Зам. гл. инженера треста Богословуголь.

Помогли колхозу

В нашем колхозе «Великое зарено» уборка овощей и картофеля приближается к концу. На полях осталось только три гектара картофеля и 21 га овощей и корнеплодов.

Большую помощь колхозу в сельско-хозяйственных работах оказывают учащиеся школ.

Учительницы тов. Сулейманова (школа № 2) и тов. Жилкова (школа № 1), несмотря на дождливую погоду ежедневно со своими ребятами работают в поле.

Учащиеся школы ФЗО № 14 под руководством мастеров тт. Катугина и Фомина за два дня убрали два гектара картофеля.

В колхозе первой с поля вывезла весь картофель бригада № 3 (молочно-товарная ферма). Заведующий фермой 70-летний П. Я. Воронков взял на себя обязательство к 25 сентября полностью снять все овощи и вспахать зябь.

И. Крапива.

Полностью убрали картофель

Подсобное хозяйство Богословского рудоуправления 23 сентября закончило уборку картофеля. К 27 сентября мы предполагаем снять все остальные овощи.

Большую помощь в этой работе нам оказали учащиеся и педагоги школы № 4, а также коллектив Карпинской почты.

В. Неверов

Директор подсобного хозяйства.

Следуют передовикам

Коллектив мастерской Госшвейтреста добился за последнее время неплохих показателей. За август программа выполнена на 138 проц. Лучший стахановец мастерских машинист т. Краснокутских и мастер т. Захарова дали в августе по две нормы, тт. Алимова, Лазарева, Размазина, Фролова, Путилова — по полторы нормы.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив обязался работать еще лучше. Тов. Краснокутских заявил, что сентябрьский план он выполнит на 250 проц.

Недавно мастерская получила заказ для фронта. Несчитаясь со временем работал коллектив над выполнением этого заказа. Особенно отличился кройщик т. Самодуров. Работа была выполнена раньше срока. С наименьшим энтузиазмом коллектив приступил к выполнению второго заказа для фронта.

П. Васильев.

Новая мастерская

23 сентября начала работать пошивочная мастерская ОРСа треста Богословуголь. Она принимает заказы на пошивку нового и ремонт старого верхнего платья.

В первую очередь мастерская будет обшивать школьников, детей фронтовиков.

Д. Кузнецов.

ЗА РУБЕЖОМ

Рост военного производства в США

ВАШИНГТОН, 18 сентября (ТАСС).

Председатель управления по делам военного производства Доналд Нельсон, выступая в одной из комиссий палаты представителей, заявил, что в 1943 году производство вооружения в США значительно превысит ранее намеченную сумму в 60 млрд. долларов. По словам Нельсона, управление по делам военного производства в настоящее время приступает к определению максимально возможного производства вооружения. Полная программа максимального производства будет составлена к январю.

* * *

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября (ТАСС).

Управление по делам военного производства объявило, что правительственные военные расходы в августе составили 5.182 млн. долларов против 4.794 млн. в июле и 1196 млн. в августе прошлого года.

★

Военные действия на Мадагаскаре

ЛОНДОН, 18 сентября (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в связи с посылкой генерал-губернатором представителей к командующему английскими войсками с просьбой о перемирии, в авторитетных лондонских кругах указывают, что колонны английских войск будут продолжать продвижение, пока не будут определены условия перемирия.

★

Убит германский генерал Бук

В Берлине официально объявлено о том, что во время боев в районе Новороссийска убит командир германской дивизии генерал-майор Альберт Бук. 19 сентября. ТАСС.

И. о. редактора

А. И. МОЗГОВ.

Кино-театр

КРАСНЫЙ ГОРНЯК

24—25 сентября

Звуковой художественный фильм.

„СЛУЧАЙ В ВУЛКАНЕ“

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Купим пишущую машинку. С предложением обращаться в редакцию газеты «Карпинский рабочий» (г. Карпинск, здание горсовета).

Типография газеты «Карпинский рабочий» приглашает для работы бухгалтера. Оплата по соглашению.

Типография.